

Анализ о проделанной работе
библиотечного фонда СОШ № 60
за 2022-2023 учебный год.

В течении года библиотечным фондом школы проводилась следующая работа:

5 сентября – «**День открытых дверей**» - с целью знакомства учащихся с библиотечным фондом школы. Данное мероприятие проводилось для учащихся 3-11 классов.

22 сентября – "**День Государственного языка**- проводился совместно с преподавателями кыргызского языка и истории. Целью его было показать историю развития Кыргызской Республики, воспитать чувство патриотизма к родине и пропаганды изучения родного языка.

12 октября – Книжная выставка посвященная юбилею **Чолпонбая Тюлебердиева**. Целью выставки было показать самоотверженный подвиг нашего земляка, Героя Советского Союза в годы Великой Отечественной Войны. Выставку посетили учащиеся с 7-11 классы.

С 9 – 18 ноября я прошла Курсы повышения квалификации в РИПК и ПР и получила сертификат по программе «Библиотековедение».

25 ноября – **Общешкольное родительское собрание**, на котором родители учащихся были ознакомлены с положением дел по оплате за аренду учебников.

2 декабря – Книжная выставка посвященная **Дню Эпоса Манас**. Также было проведено небольшое мероприятие для учащихся 7 – 9 классов с целью ознакомления с Великим Эпосом и его сказителями.

9 декабря – Книжная выставка посвященная дню рождения **Чынгыза Айтматова**, с целью знакомства с произведениями автора, которые были экранизированы на киностудиях Кыргызстана, России и Турции. Главной целью являлось привить любовь к творчеству писателя с мировым именем.

18 января – Был подготовлен стенд посвященный **Народной артистке Советского Союза Бакен Кыдыкеевой**. Учащиеся 5-11 классов ознакомились с творческой деятельностью выдающейся актрисы. 2023 год был объявлен годом **Бакен Кыдыкеевой Тюркской**.

18 февраля – Празднование **60-летнего юбилея школы**. Была оказана большая помощь в подборке фотографий и других материалов об истории нашей школы. В мероприятии приняли участие учащиеся, их родители, весь коллектив школы и гости праздника.

22 февраля – «**День защитника родины**» - Была проведена торжественная линейка посвященная этому празднику. Целью мероприятия являлось воспитание патриотизма наших учащихся и чувства долга перед Отечеством.

16 марта – «**Нооруз**» - Мероприятие ставило целью показать многонациональный состав Кыргызстана. Особое внимание уделить культуре, обычаям и традициям нашего народа.

С 3-5 апреля провела списание ветхой и устаревшей литературы.

С 5-18 апреля была проведена инвентаризация библиотечного фонда школы.

Также своевременно была проведена сверка баланса по аренде учебников с **Жаны Китеп**.

4 апреля – Книжная выставка «**Сказка за сказкой**» для учащихся 1-2 классов. Цель выставки- привить любовь к чтению и умение понять и пересказать прочитанное.

20 апреля- Проведения рейда по классам. Цель – проверка бережного отношения учащихся к школьным учебникам.

4 мая – «**День Конституции Кыргызской Республики**». Мероприятие проводилось с учителями истории. Целью его разъяснить учащимся необходимость знания Конституции, ее структуру. В мероприятии приняли участие ученики 9-11 классов. **9 мая- «День Победы»** - Педагоги и учащиеся нашей школы приняли участие в шествии Бессмертного Полка.

23 мая присутствовала на городском семинаре библиотекарей, посвященный Дню библиотекаря.

Библиотечный фонд СОШ №60 проводил работу в течении учебного года, направленную на всестороннее развитие личности ученика, на прививание любви к чтению, а также оказывал помощь в проведении школьных мероприятий.

Уделялось большое внимание сохранности книжного фонда.

Выводы: В течении года работа библиотеки строилась в основном на оказании помощи в подготовке школьных мероприятий. При проведении классных часов, направленных на воспитание именно читающей личности, столкнулись с отсутствием интереса к чтению из-за боязни показаться неграмотным.

Также при проведении некоторых мероприятий пришлось столкнуться с трудностью поиска материала.

В целом все, что было запланировано, проведено.

Работу библиотечного фонда считать **удовлетворительной**.

Зав. библиотекой СОШ № 60

Шакирова Ж.А.